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Προς  τους Υπουργούς  

α) Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ιωάννη Βρούτση 

β) Εσωτερικών, κ. Τάκη Θεοδωρικάκο, 

γ) Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κώστα Καραμανλή, 

δ) Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

ε) Τουρισμού, κ. Χάρη Θεοχάρη 

 
Θέμα: « Διπλασιασμός της  ανεργίας στην Κρήτη, μέσα σε ένα χρόνο» 

 
 Κύριοι Υπουργοί, 

 

 Εκρηκτικές διαστάσεις λαμβάνει η ανεργία στην Κρήτη εξαιτίας της πανδημίας, καθώς το νησί 

από τελευταίο ανάμεσα στις Περιφέρειες της  Χώρας, εκτινάχθηκε στην πρώτη θέση φέτος τον 

Ιούλιο, διπλασιάζοντας σχεδόν  τα ποσοστά του. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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  Ειδικότερα σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, φέτος τον Ιούλιο, η ανεργία στο νησί εκτινάχθηκε στο 

20,9%, διπλασιάζοντας σχεδόν μέσα σε ένα χρόνο τα ποσοστά της, ενώ πέρυσι τον ίδιο μήνα η 

ανεργία ήταν  10,9% και ήταν η μικρότερη ανάμεσα στις Περιφέρειες της Χώρας. Αντιθέτως η 

ανεργία εκτοξεύτηκε στην Κρήτη από τον φετινό Απρίλιο,  καθώς έφτασε στο 22,5%   από το 

11,8%  τον Μάρτιο, ενώ ακολούθως τον Μάιο του 2020 η ανεργία ήταν 21,8% και τον Ιούνιο 

20,9%. Η ΕΛΣΤΑΤ  επισημαίνει ότι: «Παρά το γεγονός ότι είχε αρθεί η αναστολή λειτουργίας που 

ίσχυε τους προηγούμενους μήνες στο πλαίσιο εφαρμογής των μέτρων προστασίας της δημόσιας 

υγείας για την αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19, εφαρμόστηκαν ειδικοί κανόνες λειτουργίας 

στις επιχειρήσεις που επηρέασαν την κανονική λειτουργία της αγοράς». 

 Επίσης,  ας μην ξεχνάμε ότι ο τουρισμός, που αποτελεί τη ναυαρχίδα του νησιού “άνοιξε“ στις 

αρχές Ιουλίου, ενώ πολλά ξενοδοχεία  παρέμειναν κλειστά. 

Μάλιστα σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου κ. Στέλιος 

Βοργιάς, η Περιφέρεια Κρήτης είχε να βρεθεί στην θλιβερή αυτή πρωτιά 27 ολόκληρα χρόνια ενώ 

επεσήμανε: « Ο χειμώνας θα είναι πολύ δύσκολος για πολλά νοικοκυριά. Κυρίως για νοικοκυριά 

που απασχολούνταν στον χώρο του τουρισμού. Πραγματικά, πολλοί ξενοδοχοϋπάλληλοι μπήκαν 

στο πρόγραμμα των 534 ευρώ και κάποιοι από αυτούς δεν πήραν καμία βοήθεια. Θα είναι ένας 

αρκετά δύσκολος χειμώνας, εάν σκεφτούμε πως παραγωγικοί τομείς της οικονομίας, όπως ο 

πρωτογενής τομέας, δεν έχουν πάει καλά όσο πρέπει...». 

Επιπλέον, με επιστολή που απέστειλαν τα Εργατικά Κέντρα της Κρήτης προς τον Πρωθυπουργό 

ζητούν να υλοποιηθούν άμεσα τα μεγάλα έργα που δρομολογούνται για το νησί, προκειμένου να 

δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας για τους Κρητικούς τονίζοντας μεταξύ άλλων: « Δυστυχώς η 

θέση που μας δίνουν τα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ μόνο ντροπή μας προκαλεί, αφού η Κρήτη 

μας βρίσκεται πλέον στην θέση αυτή λόγω της τεράστιας ανεργίας που εξαιτίας της πανδημίας 

επέφερε πλήγμα στην Βιομηχανία του νησιού μας, αυτή του Τουρισμού. Επιτέλους θα πρέπει να 

προχωρήσουν με γοργούς ρυθμούς και άμεσα τα μεγάλα Δημόσια έργα του νησιού, το Αεροδρόμιο 

Καστελίου και ο ΒΟΑΚ (από Καστέλι Κισσάμου έως Σητεία) και κάθε Δημόσιο έργο που εκκρεμεί 

που τόσο μεγάλη ανάγκη επιβάλλει την ολοκλήρωση τους. Δυστυχώς, ευθύνες για τη μη 

υλοποίηση έως σήμερα μεγάλων έργων στις υποδομές μας , έχουν διαχρονικά όλες οι Κυβερνήσεις 

που έχουν περάσει από τη χώρα τα τελευταία χρόνια, καθώς η Κρήτη έχει παραμεληθεί 

συστηματικά, ενώ προσφέρει στο ακέραιο ποσοστό του ΑΕΠ της χώρας».  



  Είναι γεγονός αδιαμφισβήτητο ότι υπάρχει επίσης ασφυξία στην αγορά και ως εκ τούτου τα 

ποσοστά ανεργίας θα εκτοξευθούν, με αλυσιδωτές συνέπειες και  αντιδράσεις, οι οποίες έχουν 

αντίκτυπο στην κατανάλωση στερώντας εισόδημα από τις επιχειρήσεις. Πρόκειται λοιπόν για έναν 

φαύλο κύκλο που προκαλεί ανασφάλεια και δυσχεραίνει ιδιαίτερα την οικονομική δραστηριότητα 

στο νησί της Κρήτης, ενώ  ταυτόχρονα θέτει εν αμφιβόλω και πολλές θέσεις εργασίας σε όλους 

τους κλάδους των εργαζομένων και ιδιαίτερα σε αυτόν του τουρισμού, ο οποίος έχει πληγεί 

ανεπανόρθωτα. 

 

Δεδομένων των προαναφερθέντων, ερωτάσθε: 

 

1) Ποια μέτρα θα λάβετε για την αντιμετώπιση  της ιδιαίτερα αυξημένης ανεργίας στην Κρήτη, 

κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο της πανδημίας; 

2) Θα προβείτε άμεσα στην υλοποίηση των μεγάλων Δημόσιων έργων που εκκρεμούν, τα οποία 

θα προσφέρουν χιλιάδες θέσεις εργασίας στους Κρητικούς;  

3) Με ποιο τρόπο προτίθεστε να μειώσετε την ανεργία στον ιδιαίτερα πληττόμενο κλάδο του 

τουρισμού , που αποτελεί μία από τις κυριότερες πηγές εσόδων για την Κρήτη; 

4) Υπάρχει προγραμματισμός για ευρύτερα αναπτυξιακά έργα, που να αφορούν ολόκληρη την 

Κρήτη; 

 

 

                                                                                                  Η  ερωτώσα  Βουλευτής 

                                                                                         

                                                                                                    Αγγελική   Αδαμοπούλου 

                                                                                                Βουλευτής Α΄ Αθηνών, ΜέΡΑ25 




